



۱۹۵

# همبستگی هفتگی

۱۳ خرداد ۱۳۸۴

۳ ژوئن ۲۰۰۵

نشریه هفتگی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی

Www.hambastegi.org

جمعه ها منتشر میشود

پناهندگی حق هر کسی است که از اسلام سیاسی و استبداد و بی حقوقی میگریزد

## "بابا برگرد به خانه!"

گزارشی از تظاهرات دفاع از حق پناهندگی شاهد امیری در گوتنبرگ سوئد



روز پنج شنبه دوم ژوئن به فراخوان فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی، تظاهراتی در مقابل اداره مهاجرت در شهر گوتنبرگ برگزار گردید. ساعت ۳ بعد از ظهر مردم از همه جا دسته دسته، چه با اتومبیل شخصی و چه با وسائل نقلیه عمومی خود را به مقابل اداره مهاجرت که در ۱۰ کیلومتری شهر گوتنبرگ قرار گرفته است رساندند.

تظاهرات با شعار حق پناهندگی حق مسلم ماست و حکم اخراج شاهد امیری ملغی باید گردد، آغاز و به مدت یک ساعت در مقابل ساختمان اصلی اداره مهاجرت ادامه یافت و تظاهر کنندگان، خواهان لغو اخراج و به رسمیت شناختن حق ادامه در صفحه ۳

## از هر تراژدی انسانی جلوگیری می کنیم

نگاهی به ابعاد مختلف کمپین فدراسیون در دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین در عراق

فرشاد حسینی

هفته گذشته فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی کمپینی را در دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده این سازمان در اردگاه تیپف آغاز کرده است.

این یکی از کمپین های مهم فدراسیون در جلوگیری از وقوع یک تراژدی انسانی در بطن یک سکوت گورستانی است. این کمپینی در دفاع از حق انسانی و شرافت و حیثیت امنیت و زندگی بهتر صدها فعال سیاسی است، که سالها زندگی خود را وقف مبارزه با یکی از سرکوبگرترین نظامهای سیاسی دنیا کرده است.

کمپینی در دفاع از حرمت و ارزش انسانی کسانی است که در نامه های خود به ما فریاد میزنند، "گناه ما این بوده که نمی خواستیم در جامعه، دیگر دختر فراری وجود داشته باشد، نمی خواستیم سرکوب و حقارت بر جامعه حاکم باشد. من سلاح به دست گرفتم تا هر چه بدی وجود ادامه در ص ۵

## روزهای مهمی را در پیش رو داریم.

پیش بسوی به شکست کشاندن مضحکه انتخابات جمهوری اسلامی

مینا احدی

ادامه در صفحه ۴

## ترآپل مرکز بازگردانی به جهنم را ببندید

فراخوان به تظاهرات در مقابل مرکز بازگردانی پناهجویان در هلند

صفحه ۳

## روز جهانی پناهنده، با نام ما، بدون ما، هرگز

فراخوان به شرکت در سمینار پناهندگی در ترکیه

صفحه ۵

بیانیه وزارت کشور ترکیه در خصوص وضعیت پناهندگان شمال عراقی

صفحه ۶

واحد فدراسیون در کره جنوبی تشکیل شد

صفحه ۵۰

پاسخ به منجبی از نامه ها

صفحه ۷



با سرکوب خونین انقلاب و تحمیل یک زندگی فوق ارتجاعی به مردم، دهها هزار انسان گریخته از دست جمهوری اسلامی تنها و بدون تشکل راهی بسوی امنیت و آرامش در ویرای مرزهای ایران می جستند. متشکل کردن این موج عظیم انسانی حول مدرن ترین و انسانی ترین دست آوردهای بشری، دفاع بی قید و شرط از حق پناهندگی مردم ایران و قرار دادن این مردم در کنار مبارزات انسان دوستانه و کارگری در غرب علیه راسیسم، فاشیسم، نابرابری اجتماعی، ایجاد سازمانی غیرحزبی و فرامحلی بدون نظر گرفتن ملیت، مذهب، جنسیت و تعلق تشکیلاتی را به یک ضرورت فوری تبدیل می کرد. همبستگی - فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی پاسخ منصور حکمت به این ضرورت بود. بقول او: " همه داستان زندگی ما تغییر زندگی انسان است."

## پیش بسوی به شکست کشاندن مضحکه انتخابات جمهوری اسلامی

مینا احدی



که ایران امن نیست و باید با صدای بلند گفت چرا آمده ایم و چگونه خواهان سرنگونی حکومت اسلامی هستیم.

در خارج از ایران، موقعیتی باید ایجاد کرد که افکار عمومی جهانی را علیه مضحکه انتخاباتی رژیم آگاه کرد و باید کاری کرد که دولتهای غربی و اتحادیه اروپا، این شوی مسخره را که بطور مثال در آن جز چند تروریست و جانی کسی حق کاندید شدن را ندارد، محکوم کنند. فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی همه پناهنجویان را در اقصی نقاط جهان فرا میخواند که در این حرکات اعتراضی فعالانه شرکت کنند. ما باید دست به دست داده و کاری کنیم که دنیا بداند که جمهوری اسلامی در ایران بر دریای نفرت و انزجار مردم نشسته و هر نوع دفاع دولتهای غربی از این حکومت ترور و وحشت محکوم است. ما باید کاری کنیم که صدای اعتراض مردم بر علیه حکومت اسلامی را در دنیا طنین انداز کرده و صدای ناخوش مرگ حکومت اسلامی را به صدا در بیاوریم. عزیزان! روزهای مهمی در پیش است عزم جزم کنیم که در این روزها فعالانه به خیابان آمده و با به شکست کشاندن مضحکه انتخاباتی رژیم، روز مرگ این حکومت فاشیست را نزدیکتر کنیم.

پاکستان و اندونزی، از اروپا تا امریکا و کانادا و هر کشوری که هستید، با شرکت در میتینگهای اعتراضی و با سازمان دادن میتینگ و تظاهرات کاری کنید که این مضحکه انتخاباتی به شکست بیانجامد. ما از دست همین حکومت فاشیست اسلامی فرار کرده ایم. ما قربانیان تحقیر و توهین و زن ستیزی، ما فراریان از دست شکنجه و اعدام و سنگسار، ما کارگرانی که بدلیل اعتصاب و اعتراض دستگیر و شکنجه شده و بسیاری از ما را در گوشه زندان انداخته اند، ما افراد منتسب به اقلیتهای مذهبی، ما فعالین سیاسی و در یک کلام ما مردم بجان آمده از دست حکومت، باید در این شرایط وسیعاً به میدان آمده و با اعتراضات خودمان روز مرگ حکومت اسلامی را نزدیکتر کنیم. در همه جای دنیا باید در مقابل دوربین رسانه های جهانی رفت و از موقعیت مردم در ایران و مبارزات آنها حرف زد. باید با صدای بلند گفت

برای برگزاری میتینگهای اعتراضی و اعلام نفرت و انزجار از حکومت ضد انسانی اسلامی آماده میکنند. بخش بزرگی از این مردم فراری از جهنم جمهوری اسلامی پناهندگانی هستند که در کشورهای مختلف پراکنده شده و برای یک زندگی بهتر و امن تر تلاش روز تظاهرات و اعتراضات مردم، اعتراضات کارگران و دانشجویان و جوانان رژیم را در اضطراب و وحشت کامل فرو برده است. حرکات اعتراضی چند روز گذشته دانشجویان و شعارهای آنها و از جمله شعار " هاشمی این آخرین پیام است، جنبش

دو هفته دیگر موعد انجام انتخابات رئیس جمهور در حکومت اسلامی است. قرار است در این روز یکی از جنایتکاران کاندید را از صندوق رای بیرون آورده و جمهوری اسلامی ایران به هر قیمت شده این دست انداز را رد کرده و چند صباحی دیگر برای خود عمر بخرد.

روحیه نیروهای حکومت اما بشدت ضعیف است. چرا که هر جا که سر و کله کاندیداها پیدا میشود، همگی بدون استثنا، با حمله و تعرض و کتک خوردن و بهم زدن جلساتشان از سوی مردم معترض روبرو میشوند. در روز اول مه کارگران پوزه رفسنجانی را بخاک مالیدند. جلسه کروی در زنجان با سخنان اعتراضی یک زن متشنج شد و با اعتراض مردم عملاً بهم خورد. به ماشین همراهان لاریجانی مردم حمله کرده و شیشه اتومبیل وی را شکستند. حضور قالیباف در سنجند به یک افتضاح سیاسی بر علیه وی و رژیمش تبدیل شد چرا که هیچکس به این میتینگ نرفت. و هر



دانشجویی آماده قیام است" لرزه مرگ را بر تن حکومت انداخته است. در خارج از ایران نیز، مردم خود را

فعالیتهای فدراسیون و در منعکس کردن مجموعه فعالیتهای گسترده و جهانی این واحد مهم باشد.

## تغییر مسئول تلویزیون همبستگی

فرشاد حسینی  
معاون دبیر همبستگی  
فدراسیون سراسری  
پناهندگان ایرانی  
۳۱ ماه مه ۲۰۰۵

خواهد بود. برای سیامک امجدی در پیشبرد این وظیفه مهم و جذاب آرزوی موفقیت میکنیم. امیدواریم تلویزیون همبستگی کامکان بتواند ابزار مهم و موثری در پیشبرد

همبستگی - برنامه تلویزیونی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی به عهده سیامک امجدی عضو هیئت دبیران فدراسیون و مسئول واحد انگلیس فدراسیون

تلویزیون، برای او آرزوی موفقیت در فعالیتهای دیگرش چه در زندگی سیاسی و شخصی را داریم. همینجا به اطلاع میرسانیم که از این پس مسئولیت برنامه های

همانگونه که از طریق تلویزیون نیز به اطلاع رساندیم، کیوان جاوید عضو هیئت دبیران فدراسیون، بدلیل مشغله های زیاد در تلویزیون کانال جدید، امکان ادامه تهیه و ارائه برنامه همبستگی را در تلویزیون کانال جدید را ندارد. ما ضمن تشکر فراوان و صمیمانه از زحمات تکتونی کیوان جاوید برای تهیه برنامه های همبستگی

## تراپل مرکز بازگردانی به جهنم را ببندید

مهمترین سازمان دهندگان این حرکت اعتراضی است.

همبستگی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی ضمن حمایت قاطعانه از این حرکت به حق اعتراضی، همه پناهندگان، پناهجویان و مردم شریف و آزادیخواه را به شرکت در این تظاهرات فرا میخواند. شایان ذکر است که از مراکز شهرهای بزرگ از جمله آمستردام و خرونینگن اتویوس هایی برای حمل علاقمندان به شرکت در این حرکت اعتراضی سازمان داده شده است. جهت دریافت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۰۳۱۶۱۳۹۴۰۵۳۴ تماس بگیرید.

**همبستگی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی واحد هلند ۴ ژوئن (یونی) ۲۰۰۵**

است به منظور بازگردانی پناهجویان بازگشایی کند. این کمپ یک بار در سال ۱۹۹۷ به همین منظور افتتاح شد که با اعتراضات مداوم مردم پناهجویان و سازمانهای مدافع حقوق پناهندگی مجبور به بستن آن شدند. در سال ۲۰۰۵ نیز باید این سناریوی پیروزی اراده مردم و مدافعین پناهندگی را تکرار کرد.

به همت پناهجویان و حمایت چندین سازمان و نهاد مدافع حقوق پناهندگی روز یکشنبه ۵ ژوئن (یونی) از ساعت ۱۷ بعد از ظهر تظاهرات اعتراضی در مقابل این مرکز برگزار میشود. مهران معماری عضو فعال فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی، که خود در این مرکز جهنمی میباشد، یکی از

مردم هلند، علیه طرح اخراج ۲۶۰۰۰ شهروندان ایرانی از هلند، دولت و وزارت مهاجرت این کشور را، در تنگناهای



شدیدی قرار داده است. در بسیاری از مراکز است که دولت هلند موفق شده

تراپل یکی از مهمترین مراکز بازگردانی پناهجویان به کشورها و عبارتی به جهنم هایی که فرار کردند میباشد. صدها پناهجو در راستای طرح اخراج ۲۶۰۰۰ پناهجو از هلند در این مرکز نگه داشته میشوند تا با موج عظیم فشارهای روحی روانی آنها را ودار به بازگشت به کشورهای خود کنند. پناهجویانی که در این مرکز نگهداری می شوند از معروف ترین کشورهایی هستند که شعله های بی حقوقی در آن بیدار می کند. از ایران، عراق، افغانستان، سومالی، سودان اتیوپی. و نظایر آن. در این مرکز پناهجویان تحت انواع فشارهای روحی قرار گرفته تا مجبور شوند برگه های بازگشت داوطلبانه!! را با داستان خود امضا کرده و به کشورهای خود بازگردانده شوند.

تا کنون مقاومت و اعتراضات وسیع

## گزارشی از تظاهرات دفاع از حق پناهندگی شاهد امیری در گوتنبرگ

ادامه از صفحه اول

یتوبوری برای وی وکیل گرفته که در حال بررسی درخواست جدید برای اخذ اقامت او میباشد.

در ضمن شماری از فعالین دفاع از حق پناهندگی از جریان هیچ کس غیر قانونی نیست، جوانان حزب سوسیالیست سوئد در این تظاهرات شرکت داشتند. دفتر فدراسیون در گوتنبرگ از راههای مختلفی در حال تلاش برای لغو اخراج و برسمیت شناختن حق پناهندگی شاهد امیری می باشد. فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی در سوئد همه پناهجویان را برای دفاع از حقوق خود به مبارزه ای متشکل در صفوف این سازمان فرا میخواند.

**همبستگی، فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی در گوتنبرگ سوئد سوم ژوئن ۲۰۰۵**

دفاع از حق پناهندگی قرار گرفته است.

علاوه بر اینها فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی در گوتنبرگ در بیانیه ای خطاب به همه سازمانها و نهادهای دفاع از حق پناهندگی، از



آنها خواسته است که برای جلوگیری از اخراج شاهد امیری اقدام کنند. صلیب سرخ سوئد این بیانیه را در سطح وسیعی توزیع کرده است. برای پیشبرد سریع پرونده شاهد، فدراسیون

تظاهرکنندگان سخنرانی میکرد و در پایان، از شرکت کنندگان در این تظاهرات تشکر نمود و آنها را به

کرده و زیر آن این جمله را نوشته بود: "بابا برگرد به خانه". در طول دو ساعت تظاهرات، خبرنگارانی از روزنامه مترو، تلویزیون آزاد سوئد و همچنین سوی روزنامه جوانان حزب سوسیالیست سوئد حضور داشتند و گزارش تهیه میکردند. بهروز مهرآبادی و کریم نوری از طرف فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی همراه با خبرنگاران نامبرده به داخل بازداشتگاه رفته و با پناهجویان بازداشتی به مصاحبه و گفتگو پرداختند و صحبتهای پناهجویان را برای خبرنگاران ترجمه میکردند. لازم به ذکر است که پناهجویان بازداشتی از کشورهای دیگر نیز تلفن عبدالله اسدی را یادداشت می کردند تا با فدراسیون تماس بگیرند. در طول این تظاهرات عبدالله اسدی از مسئولین فدراسیون سوئد در میان

حق پناهندگی شاهد امیری و بقیه پناهجویان بازداشتی شدند. سپس تظاهرکنندگان به سمت بازداشتگاه اصلی پناهجویان حرکت کردند. صحنه جالبی بود همه پناهجویان بازداشتی در سالن بزرگ این بازداشتگاه، پشت شیشه و روبروی تظاهرکنندگان ایستاده بودند. شرکت کنندگان در تظاهرات در آنجا نیز به مدت یک ساعت شعار دادند. پناهجویان بازداشتی با تظاهرکنندگان تماس برقرار میکردند و شماره تلفن رد و بدل می نمودند و بطور مرتب و از طریق نوشته هایی که پشت شیشه سالن بازداشتگاه قرار میدادند، انتظارات و خواسته های خود را بیان میکردند. یکی از پناهجویان بنام کامران صیفوری در ابتکاری جالب روی یک پلاکارد تصویر دختر ۱۶ ماهه شاهد را نصب

# به فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی پیوندید

## نگاهی به ابعاد مختلف کمپین فدراسیون در دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین در عراق

ادامه از صفحه اول

### فرشاد حسینی



مستقر در تیپف بر اساس کنوانسیون چهارم ژنو یعنی قرارداد مربوط به شرایط اشغال و نحوه برخورد با نیروهای چریکی (به عبارتی به عنوان اسرای جنگی) تحت نظارت نیروهای ائتلافی قرار گرفته اند. همه این افراد توافقنامه ایی را با نیروهای آمریکایی امضا کردند که براساس آن بعنوان افراد تحت الحمايه مطابق کنوانسیون چهارم ژنو قرار میگیرند. چه در قراردادهای و توافقات فردی فیمابین ساکنین تیپف و نیروهای ائتلافی و چه در اظهارات شفاهی مقامات آمریکایی صراحتاً عنوان شده است که شما میتوانید از کمیساریای پناهندگان سازمان ملل و صلیب سرخ جهانی درخواست پناهندگی و انتقال به کشور دیگر کنید. اما اینها فقط ماده ها و کلمات زینت بخش دوسال زندگی در آن کمپ بوده و در واقع هیچگونه امکان و تسهیلات عملی برای تماس این افراد با کمیساریای پناهندگان سازمان ملل یا سایر نهادهای بین المللی ذیربط در این موضوع فراهم نشده است. امکان تماس کلیه افراد این کمپ با بیرون از کمپ، مسدود شده و عملاً این افراد را در یک اردوگاه در بسته با کمترین امکانات اطلاعاتی و ارتباطاتی محبوس ساخته اند. ساکنین تیپف با وجود بسته بودن کمپ، در یک برزخ و در زیر یک بمباران هولناک روانی قرار گرفته و دچار انواع بیماری های روحی روانی گردیده اند. براساس مصاحبه هایی که نیروهای ائتلافی با این افراد داشته اند به آنها گفته شده که ممکن است پروسه تماس شما با کمیساریای پناهندگان بررسی وضعیت شما از جانب این سازمان ۶ ماه تا ۲ سال طول بکشد. بسیاری از ساکنین تیپف نگران این هستند، که نیروهای آمریکایی قصد معامله سیاسی با جمهوری اسلامی را داشته باشد و

خروج از عراق بودند به کشور امن سوم شدیم. عبارتی در پیش و پس از دوران جنگ، یک کمپین سیاسی تشکیلاتی گسترده ای را در دفاع از فعالین سیاسی و پناهندگان ایرانی در عراق به پیش بردیم. پس از جنگ کمپین ما، بر روی پناهندگانی که از الطاش بسمت مرز اردن فرار کرده بودند متمرکز شد. در عین حال شدت نگران نیروهای اپوزیسیون از جمله نیروهای مجاهدین خلق بودیم. این کمپین ما در دفاع از حق پناهندگی فعالین سیاسی در عراق از همان دو سال پیش تا کنون ادامه داشته و دارد. پیشروها، موفقیت ها و دست آوردهای مشخصی داشتیم که در حوصله این مقاله نیست. اما این کمپین معین دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین خلق، با تماس تعدادی از افرادی که موفق شده از اردوگاه آمریکایی ها خارج شده و خود را به یک کشور اروپایی برسانند آغاز شد. با کمک این دوستان در جریان جزئیات بیشتری از وضعیت این انسانها قرار گرفتیم. به محض کسب اطلاعات لازم در این خصوص کمپین را هفته گذشته اعلام کرده و اکنون نیز با تمام قوا آن را به پیش می بریم.

### نگاهی به وضعیت

#### پناهندگان مستقر در تیپف

تیپف، نام اردوگاهی است که از دوسال پیش حدود ۳۰۰ تن از اعضای جدا شده سازمان مجاهدین را در خود جای داده و همگی تحت کنترل، نظارت و حمایت نیروهای ائتلافی هستند. این افراد کلیه سلاح ها و تجهیزات خود را به مقامات آمریکایی تحویل داده و اعلام کرده اند که حاضر نیستند در کمپ اشرف باقی مانده و می خواهند به کشور امن سومی انتقال داده شوند. هیچ یک از این افراد تمایلی به بازگشت به ایران را نداشته و ندارند. کلیه افراد

من سلاح به دست گرفتم تا هر چه بدی وجود دارد را محو کنم. من بخاطر آزادی مردم می جنگیدم، در زیر بمب و موشک آمریکایی ها تنها به فکر آینده زندگی مردم بودم. به من و به دوستان در بنام در اردوگاه آمریکایی ها کمک کنید. " این کمپینی است که هیچ فرد و سازمان و نهاد سیاسی اپوزیسیون که مدعی مبارزه با جمهوری اسلامی، باشد، نمی تواند در مقابل آن شانه بالا بیندازد. این کمپینی است در افشای دیگر سیاست های کریه و ضد انسانی کمیساریای پناهندگان سازمان ملل، در افشای مدعیان دمکراسی و آزادی مردم عراق، در افشای عمیق تر جمهوری اسلامی و تلاش های وسیعش برای شکار و قربانی کردن گرفتن از اپوزیسیون. این کمپینی برای نجات صدها انسانی است که نمی خواهند به زیر چتر سرکوب و حماقت جمهوری اسلامی بازگردند. صدها انسانی که خود را آماده می کنند در اردوگاه آمریکایی ها در بدترین شرایط بپوسند اما تسلیم جمهوری اسلامی نشوند. این کمپینی برای جلوگیری از وقوع یک تراژدی انسانی است.

### پیش زمینه ها و سوابق

#### سیاسی این کمپین

به دنبال حاد شدن و قریب الوقوع یافتن جنگ آمریکا با عراق. فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی بلافاصله اعلام هشدار داد. ما همان موقع اعلام کردیم که وقوع این جنگ میتواند خطرات جدی برای دهها هزار پناهنده و آواره سیاسی ایرانی در عراق ایجاد کند. به سازمانهای بین المللی تماس گرفته و نگرانی خود را ابراز داشتیم. ستاد ویژه تشکیل داده و عواقب انسانی این جنگ را با دقت دنبال کرده و افشا می کردیم. همان موقع خواهان انتقال فوری کلیه پناهندگان و نیروهایی که خواهان

حرفه ای و آموزش دیده را به کار گرفته و کمیته ای بنام کمیته نجات را تشکیل داد. هدف اصلی کمیته نجات اعمال فشار به خانواده های اعضای جدا شده مجاهدین و از این طریق فروریختن آواری از فشارهای روحی عاطفی به سر این نیروها بود. کمیته نجات با این کمپین سازمان یافته خود موفق شد در سه مرحله صدها نفر از اعضای خانواده مجاهدین را به عراق برده تا فرزندان خود را وادار به بازگشت به ایران کنند. این کمیته در تیر ماه ۱۳۸۳، تعداد ۳۲ خانواده شامل ۴۷ نفر، مهرماه ۱۳۸۳ تعداد ۱۳۵ خانواده شامل ۳۲۰ نفر و دی ماه ۱۳۸۳، تعداد ۳۰۰ خانواده شامل ۱۰۰۰ نفر را به عراق اعزام کردند. از سوی دیگر تبلیغات وسیعی را برای بازگرداندن این نیروها آغاز کردند. در اثر این فعالیتها از اکتبر ۲۰۰۴ تا کنون تعداد ۲۷۳ نفر از اعضای جدا شده مجاهدین به ایران بازگردانده می شوند. کلیه مجاهدین بازگشتی به ایران تحت بازجویی های شدید و تهدید و فشار توسط نیروهای اطلاعاتی جمهوری اسلامی قرار گرفتند. از این افراد به اجبار مصاحبه های تلویزیونی گرفته و در روزنامه ها و سایت های مختلف قرار داده و این روند اعتراف گیری و مصاحبه های تواب گونه در رابطه با مابقی کماکان ادامه دارد. این فعالیتها همچنان ادامه دارد.

### اهداف و شیوه فعالیت این

#### کمپین

کمپین دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین. هدفش را صریح و آشکار در نامش اعلام کرده است. هدف این کمپین تامین و تضمین امنیت جسمی، روحی و روانی کلیه افراد مستقر در تیپف و انتقال کلیه آنان به کشور امن سوم می باشد. این کمپین در پروسه فعالیت خود نهادها و سازمانهای زیر را برای تحقق مطالباتش تحت فشار مدام تبلیغی سیاسی اجتماعی قرار میدهد:

- ۱- ستاد فرماندهی نیروهای ائتلاف در عراق. در حال حاضر این افراد تحت الحمايه ستاد فرماندهی

نیروهای ائتلاف در عراق می باشند. این نهاد موظف است در درجه اول تسهیلات و شرایط زندگی ساکنین این کمپ را بهبود بخشد. امکان تماس این افراد با دنیای بیرون را فراهم کرده و ضمن تامین سلامت روحی و جسمی افراد باید سریعا ترتیب ملاقات کارمندان کمیساریای پناهندگان سازمان ملل، سازمان صلیب سرخ جهانی، و سازمان بین المللی مهاجرت با ساکنین کمپ را فراهم نماید. کلیه این افراد باید بتوانند ظرف مدت کوتاهی توسط کمیساریای پناهندگان سازمان ملل نام نویسی شده و در پروسه انتقال قرار گیرند.

در این رابطه مجموعه ای از ملاقات ها با مقامات آمریکایی و سایر نیروهای متولفه در عراق، را انجام داده و در کشورهای مختلف اروپایی با کنسول گریها و مقامات مسئول مذاکره خواهیم کرد.

۲- کمیساریای پناهندگان سازمان ملل. این سازمان موظف است سریعا

هیئتی را به این کمپ اعزام کرده و پروسه نام نویسی، پذیرش و انتقال فوری آنان به کشور سوم را انجام دهد. کلیه ساکنین تیپف باید، نه بعنوان کنوانسیون چهارم ژنو، بلکه کنوانسیون پناهندگی، تحت حمایت و پوشش این سازمان قرار بگیرند. این سازمان در عین حال موظف است تا زمان آماده شدن مقدمات انتقال، کلیه این افراد را به کمپ تحت حمایت و پوشش خود انتقال دهد.

در این رابطه نیز یک شبکه ارتباطی فعال و مداومی را با مسئولین کمیساریای پناهندگان سازمان ملل در ژنو ایجاد کرده و تلاش میکنیم تا این سازمان را وادار نماییم که هیئتی را برای بررسی این موضوع به اتفاق نماینده فدراسیون به عراق اعزام کند.

۳- سازمان مجاهدین خلق. کلیه افراد مستقر در تیپف از اعضا و فعالین این سازمان بوده و سالها زندگی خود را صرف فعالیت برای این سازمان کرده اند. به دلیل همین فعالیتها در معرض خطرات امنیتی

جدی از جانب جمهوری اسلامی قرار گرفته و بعبارتی بی هیچ حفاظی در تیررس جلادان رژیم اسلامی قرار گرفته اند. حداقل پرنسپ یک سازمان سیاسی حکم میکنند که نسبت به سرنوشت و زندگی و امنیت نیروهایی که سالها در آن سازمان کار و فعالیت کرده اند، احساس مسئولیت کرده و برای اعزام آنها به یک کشور امن تلاش کند. سازمان مجاهدین نمی تواند نیروهای خود را به صرف اینکه حاضر نیستند با شرایط و محیط اعلام شده ادامه فعالیت دهند، مورد قهر قرار داده و آنها را طعمه رژیم آدم کش جمهوری اسلامی کند. ما در جریان این کمپین، فشار سیاسی و اخلاقی خود را به سازمان مجاهدین شدت داده و تلاش می کنیم تا این سازمان را وادار نماییم که به دخالتگری فعال در رابطه با پروسه انتقال ساکنین تیپف به کشور امن سوم، بپردازد.

این کمپین جمهوری اسلامی را بعنوان یکی از مهمترین و جدی ترین

خطرات و تهدیدات قلمداد کرده و مدام علیه فعالیتهای ضدانسانی و سرکوبگرانه اش برای وادار نمودن این افراد به بازگشت به ایران، افشاگری می کنیم. این کمپین تلاش میکند که شبکه ای از سازمانها و افراد و نهادهای انسان دوست و مترقی را ایجاد کرده و تعداد هر چه بیشتری از سازمانها و نهادهای را به دخالتگری فعال برای نجات این انسانها بکشاند.

کمپین دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین در عراق، کمپینی است عمیقا اومانستی. فدراسیون در امر دفاع از حق این افراد، پیشینه های سیاسی فکری آنها و تعلقات سازمانی تشکیلاتی آنها را مینا قرار نمی دهد. آنچه برای ما اهمیت دارد این است که این افراد مخالفین سیاسی جمهوری اسلامی بوده، به دلیل فعالیت علیه جمهوری اسلامی در تیررس این رژیم قرار گرفته و زندگی و امنیت شان در خطر است. برای ما این مهم است که هیچ یک از

این افراد دقیقا بخاطر نفرتی که از جمهوری اسلامی دارند تمایل به بازگشت به ایران ندارند. برای ما این مهم است که نباید تنور قربانی گرفتن جمهوری اسلامی را داغ تر کرد. نباید آنها را به قعر بی حقوقی سوق داد. نباید آنها را مانند ابزاری بی مصرف پرتاب کرد. کلیه این افراد انسانهای شریف و آزادیخواهی هستند که دل شان برای نجات مردم و آزادی در جامعه ایران و محو اختناق و سرکوب می طپد. ما با تمام قوا از حق انسانی این افراد دفاع می کنیم. با تمام قوا از حرمت و شان و ارزش انسانی آنها دفاع می کنیم. باری که سازمان مجاهدین حاضر نیست به دوش بگیرد، ما با کمال افتخار به دوش گرفته و این پرچم را در سطح بین المللی و تا زمان رسیدن آخرین نفرشان به کشور امن سوم برافراشته نگه می داریم. ما نمیگذاریم این تراژدی به وقوع بپیوندد.

این روز روز ماست بیاید به اتفاق هم صدای حق طلبانه خود را به گوش مسئولین و برگزار کنندگان این مراسم و پانل برسانیم

برای اطلاعات بیشتر با نازیلا محمد حسنی زمانی تماس گرفته شود

**محل برگزاری مراسم**  
**چاقداش صنعتلر محله سی**  
**آنکارا**

**تاریخ برگزاری مراسم ۱۳**  
**ژوئن ۲۰۰۵ ساعت ۲ بعد از**  
**ظهر**

سازمان یافته خود پیوسته و به صف جهانی دفاع از پناهندگان پیوندند.

**دبیر خانه همبستگی**  
**فدراسیون سراسری پناهندگان**  
**ایرانی**  
**۳ ژوئن ۲۰۰۵**

## روز جهانی پناهنده، با نام ما، بدون ما، هرگز فراخوان به شرکت در سمینار پناهندگی در ترکیه

### نازیلا محمد حسنی زمانی

در گوشه و کنار ترکیه به زندگی مشقت بار و مخفیانه تن میدهند. به امید روزی که شاید روزنه نجاتی بر زندگی تاریک شان پرتو افکند. و بتوانند از حد اقل حقوق انسانی برای ادامه زندگی بهره مند گردند. و یا شمال عراقی ها که در بلا تکلیفی کامل به سر میبرند و زندگی سخت پناهندگی گریبان گیر آنها هم میباشد و غیره.

و سازمان، به مناسبت های مختلف گرد هم آمده و پیرامون مسایل و مشکلات، و تلاش برای بهبود اوضاع پناهندگی، به گفتگو می نشینند. اما نه تنها تغییری در این اوضاع نابسامان مان ایجاد نمیشود، بلکه با گذشت زمان موانع و مشکلات گوناگون و بیشتری بر سر راه مان نهاده می شود. چه بسیار پناهجویان پرونده بسته ای که

قرار است گرد همایی به نام ما و بخاطر ما، صورت گیرد باید خود در این اجلاس حضور داشته باشیم و در روند و سیر مناظرات جلسه، تاثیر گذار باشیم. اگر قرار است برای بهبودی اوضاع پناهندگی بحث و گفتگو کنند، باید مشکلات را از زبان ما پناهندگان و پناهجویان بشنوند.

همه ساله در ترکیه، نزدیک به چهل نهاد

روز جهانی پناهنده نزدیک است. به مناسبت این روز، عفو بین الملل و بارو در شهر آنکارای ترکیه، پانلی ترتیب داده اند که سخنرانی و مهمانی از جمله سازمان ملل حقوق بشر و دیگر سازمانهایی که به نوعی برای دفاع از حقوق پناهندگی فعالیت میکنند در این پانل شرکت خواهند داشت. ما

واحد فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی و حزب کمونیست کارگری ایران در آنکارا از همه پناهجویان و پناهندگان از جمله پرونده بسته ها و شمال عراقی ها و دیگر پناهجویان و پناهندگانی که در ترکیه اقامت دارند، درخواست داریم که در این پانل حضور به هم رسانند. اگر این روز ما، پناهجویان و پناهندگان میباشد، اگر

## واحد فدراسیون در کشور کره جنوبی تشکیل شد

پناهندگان ایرانی ضمن تبریک به آرمین راد مسئول این واحد همه پناهجویان در کشوره کره جنوبی را فرا می خواند که به طرف اعتراض

آدرس ای میل:  
ifir\_southkorea@yahoo.com  
تلفن تماس: 001198677935  
دبیرخانه همبستگی فدراسیون سراسری

به همت تعدادی از پناهجویان مقیم سئول پایتخت کشور کره جنوبی. و به منظور وسعت دادن و متحد و متشکل کردن پناهجویان و دفاع از حق پناهندگی آنان واحد فدراسیون در این کشور تشکیل شد.

آدرس های تماس با این واحد به قرار زیر است:  
نام مسئول واحد: رامین راد

# بیانیه وزارت کشور ترکیه در خصوص وضعیت پناهندگان شمال عراقی

این آخرین نامه وزارت کشور ترکیه در خصوص وضعیت پناهندگان شمال عراقی در ترکیه است که توسط هژیر سعیدی به فارسی ترجمه شده است. در شماره بعدی همبستگی ما به نقد و بررسی این نامه و راههای مقابله با آن خواهیم پرداخت.

6 ماه اقامت این گروه تمدید و تا طبق این قانون در چهار چوب موجود

## TEBLİĞ VE TEBELLÜĞ BELGESİ

BELGENİN  
Yapıldığı Yer : Pasaport ve Yabancılar Şube Müd.  
Tarih ve Saat : 02/06/2005

## TEBELLÜĞ KONUSU :

ILGI : İşçileri Bakanlığının 30.05.2005 gün ve B.05.1.EGM.0.13.03.06./14527-96788 sayılı emir.

1204 İran uyruklu yabancının durumlarına çözüm bulunması amacıyla Bakanlığımız, Dışişleri Bakanlığı ve BMMYK Türkiye Temsilciliği arasında 07.11.2003 tarihinde yapılan toplantı sonucu, ülkemizde iltica prosedürüne dahil edilmeleri sözkonusu olmadığından Irak'taki diğer yabancılara ülkemize yönelik gelişlerini özendirmeden üçüncü ülkeye yerleştirilme işlemlerinin ülkemiz üzerinden yapılmaması, ikamet harcı, sağlık ve tüm sosyal ihtiyaçlarını BMMYK tarafından karşılanması kaydıyla 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde şartlı olarak kayıt altına alınması ve durumlarının yasallaştırılması yönünde mutabakata varılmıştır.

Ülkelerinde (Iran'da) baskı ve zulüm gördükleri iddiası ile İran'dan Irak'a kaçarak Irak'ta faaliyetini yürüten Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği tarafından incelenip mülteci olarak kayıt altına alındıktan sonra, diğer ülkeleri (Iran) üzerinden gerekse doğrudan Irak'tan ülkemize gelen 1204 kişilik İran "lı yabancılara 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde, şartlı olarak "yabancı statüsünde" Bakanlık Makamının 30.03.2004 tarihli Olurları ile de uygun görülmesi üzerine ülkemizde illegal kaldıkları süreler dikkate (ceza) alınmadan "yabancı statüsünde" ikametlerine izin verilerek durumları iltihap edilmiştir.

En son olarak, ikamet tezkeresi süreleri bitim tarihinden itibaren altı ay uzatılmış olup halen geçerli ikamet izinleri bulunmaktadır.

Konu olan yabancılara, yukarıda belirtilen kişiler arasında yer aldığı ve bu yabancılara durumlarının 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümlerine göre yabancı statüsünde değerlendirildikleri ve sırf insani mülhazazalarla ülkemizde kalmalarına izin verildiği, diğer bir ifadeyle bu kişiler 1951 Cenevre Sözleşmesi Kapsamı dışında olan (Mülteci veya Sığınmacı olmayan) ancak geçici koruma sağlanan yabancılardan oluşmaktadır. Bunun yanında Bakanlık Makamının (30.03.2004) Onay tarihinden itibaren 1951 Cenevre Sözleşmesi hükümleri haricinde kaldıkları ve 5683 Sayılı Kanun hükümlerine tabi oldukları, ülkemiz kanunlarına uymaları gerektiği, üçüncü ülkeye yerleştirilme işlemlerinin yapılmayacağı (Mülteci veya Sığınmacı olarak değerlendirilmeyecekleri) ülkemizde herhangi bir sınırışı kararını gerektirecek suç veya eyleme karışıklıklarında ülkemizden çıkartılacakları BMMYK'ne kayıtlı olmalarının kendileri ve yakınlarının ülkemizden çıkartılmalarını engellemeleri açığa bildirilmiştir.

Bu çerçevede, dikeylere konu yabancılara sağlık hizmetleri, ikamet harcı, sosyal ihtiyaçları vb. konularında Devletimizin hiçbir sorumluluğu olmadığı tüm ihtiyaç ve masraflarının BMMYK'ce karşılanması ve haklarında 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde, işlem görmeleri kaydıyla, ülkemizdeki durumlarının iltihap edilmesinde hususunda görüş birliğine varılmış olup, anılan yabancılara sığınma prosedürüne alınmaları da ilgili mevzuat gereğince mümkün görülmedigi ilgi sayılı emir yazı ile bildirilmiştir.

6. Bu çerçevede, dikeylere konu yabancılara sağlık hizmetleri, ikamet harcı, sosyal ihtiyaçları vb. konularında Devletimizin hiçbir sorumluluğu olmadığı tüm ihtiyaç ve masraflarının BMMYK'ce karşılanması ve haklarında 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde, işlem görmeleri kaydıyla, ülkemizdeki durumlarının iltihap edilmesinde hususunda görüş birliğine varılmış olup, anılan yabancılara sığınma prosedürüne alınmaları da ilgili mevzuat gereğince mümkün görülmedigi ilgi sayılı emir yazı ile bildirilmiştir.

6. Bu çerçevede, dikeylere konu yabancılara sağlık hizmetleri, ikamet harcı, sosyal ihtiyaçları vb. konularında Devletimizin hiçbir sorumluluğu olmadığı tüm ihtiyaç ve masraflarının BMMYK'ce karşılanması ve haklarında 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde, işlem görmeleri kaydıyla, ülkemizdeki durumlarının iltihap edilmesinde hususunda görüş birliğine varılmış olup, anılan yabancılara sığınma prosedürüne alınmaları da ilgili mevzuat gereğince mümkün görülmedigi ilgi sayılı emir yazı ile bildirilmiştir.

6. Bu çerçevede, dikeylere konu yabancılara sağlık hizmetleri, ikamet harcı, sosyal ihtiyaçları vb. konularında Devletimizin hiçbir sorumluluğu olmadığı tüm ihtiyaç ve masraflarının BMMYK'ce karşılanması ve haklarında 5683 Sayılı Yabancıların Türkiye'de İkamet Ve Seyahatleri Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde, işlem görmeleri kaydıyla, ülkemizdeki durumlarının iltihap edilmesinde hususunda görüş birliğine varılmış olup, anılan yabancılara sığınma prosedürüne alınmaları da ilgili mevzuat gereğince mümkün görülmedigi ilgi sayılı emir yazı ile bildirilmiştir.

عبارت دیگری این گروه 1204 نفری خارج از چهارچوب معاهده 1951 ژنو هستند و (پناهنده و پناهجو) نیستند اما بخاطر اینکه خارجیهای محتاج به محافظت قانونی هستند وزارتخانه ما از تاریخ 30/03/2004 به کل این گروه بخاطر قرار گرفتن در خارج از معاهده 1951 ژنو مشمول قانون 5683 میشوند و ملزم به رعایت قوانین کشوری ترکیه هستند. انجام نشان انتقالشان به کشور سوم (بعنوان پناهنده و یا پناهجو) بررسی نخواهد شد اما اقامت آنها در ترکیه تا پایان دوره 6 ماهه بجای خود برای همه آنها پابرجاست مگر اینکه قوانین ترکیه را رعایت نکنند و مرتکب خلاف و عمل غیر قانونی شوند که این موارد را قبلا و به واضحی به همه این گروه گفته ایم.

با توجه به موارد و توضیحات بالا در مورد این گروه و با در نظر گرفتن تغییرات و پیشرفتهای انجام شده در عراق و سیاستهای تعقیب شده از طرف جامعه بین المللی در مورد این افراد و فعالیتهای انجام شده عمومی وزارت کشور، وزارت امور خارجه و کمیساریای سازمان ملل مذاکرات سه جانبه انجام شده و وضعیتشان در حال بررسی است و تصمیم نهایی توسط دولت ترکیه در حال گرفته شدن است.

این امکانات را بتواند در اختیار شما بگذارد، بهر حال حتما باید این مشکلات را در نظر بگیرید. .

**ارتباط با واحد فدراسیون در انگلستان**

سلام از مایلتان متشکرم ممکن است ارتباط من را با واحد فدراسیون در انگلستان برقرار سازید. با آرزوی موفقیت. امیر

**پاسخ** دوست عزیز امیر با تشکر. آدرس تماس، تلفن و ای میل واحد فدراسیون در انگلستان در سایت همبستگی، ستون تماس با ما، موجود میباشد. امیدوارم بتوانید با واحد فدراسیون و همکاران ما در انگلستان تماس گرفته و همکاریهای مقابله داشته باشیم.

**شهرام از هلند، شعر و مقاله**

شهرام عزیز شعر و مقاله شما دریافت شد با تشکر باز هم برای ما مطلب ارسال کنید.

سلامتی و تمامی احتیاجهای اجتماعی از طرف سازمان ملل پذیرفته شده است و در چهارچوب حکم قانونی شماره 5683 ( قانون اقامت و گردشگری خارجیها در ترکیه) است را بصورت مشروط تحت ثبت قرار گرفته و در جهت قانونی شدن وضعیتشان در حال اجرا میباشد.

این گروه با فرار کردن به عراق از ایران و با ادعای تحت ظلم و فشار قرار گرفتن در ایران و بعد از اینکه از طرف سازمان ملل که فعالیتش در عراق مختل شده است ادعای آنها بررسی شده هر چند این گروه از کشورشان ایران و یا اینکه از طرف عراق به ترکیه آمده اند آنها طبق قانون شماره 5683 با آنها رفتار میشود.

اقامت این گروه سال گذشته بصورت مشروط و با در نظر نگرفتن (جریمه) مدت اقامت غیر قانونی آنها از طرف وزات کشور دولتماند در تاریخ 30/03/2004 برای یکسال و بعنوان خارجی تمدید شد و بعد از پایان اقامت آنها مجدداً برای

## برگه تبلیغ و ابلاغیه

محل صدور مدرک: وزارت کشور / مدیریت شعبه خارجی ها و پاسپورت موضوع: وضعیت گروه شمال عراق در ترکیه

صادر کننده: وزارت کشور دولت ترکیه شماره:

**B.05.1.EGM.0.13.03.06./14527-96788**

تاریخ: 2/06/2005

با هدف پیدا شدن راه حلی برای وضعیت 1204 خارجی ایرانی تبار در نتیجه مذاکرات مابین وزارت کشور، وزارت امور خارجه دولت ترکیه و کمیساریای عالی پناهندگان در تاریخ 7/11/2003 بخاطر اینکه این گروه در کشورمان شامل مراحل پناهندگی نمی شوند و ایرانیهای دیگری که در عراق هستند تشویق به آمدن به کشورمان نشوند، انجام دادن انتقال آنها به کشور سوم بوسیله کشور ما، خرج اقامت، هزینه بهداشتی و

ادامه از صفحه ۸

## خسرو افغانی ترکیه. تماس نان را با من قطع نکنید

با سلام و خسته نباشید به شما، دوست عزیز مدتی قبل جوای کارها شدم ولی گویا به دلیل کار زیاد نتوانستی ارتباطی با من داشته باشی. من از اینکه با تو در ارتباط باشم موجب خوشحالم و تسکین میشود در صورت امکان ارتباط خودت را با من حفظ کنی خرسند میشوم.

**پاسخ** دوست عزیز خسرو با پوزش از اینکه در تماس ما وقفه پیش آمده بود. البته این وقفه در تماس ما به معنی فراموشی شما نیست ما کماکان در رابطه با پرونده شما مشغولیم و در حال حاضر منتظر جواب درخواست نامه امن از کمیساریای پناهندگان سازمان ملل در آنکارا و ژنو

میباشیم. حتما هر خبری دریافت کنیم شما را نیز در جریان می گذاریم. شما نیز تماس تان را با ما قطع نکنید.

## فرهاد حیدری آلمان. مشکلات پناهندگی در آلمان

با سلامی دوباره، پیرو مایل قبلی متن الحاقی را برایتان ارسال میکنم خوشحال خواهم شد اگر مرا از نظراتتان مطلع کنید. با احترام

**پاسخ** فرهاد عزیز مقاله شما تحت عنوان (مشکلات پناهندگان ایرانی در آلمان) را دریافت کردیم. این مقاله حاوی اشکالات سیاسی است که در نامه ای جداگانه برایتان شرح خواهیم داد. چنانچه مایل باشید بحث این مقاله را در نشریه باز کنیم، با کمال میل این کار را می کنیم.

## اگر از اوکراین اطلاعاتی دارید

## برایمان بنویسید

امیدوارم همیشه زنده باشی. از اینکه به نامه ما جواب دادید از شما ممنون هستیم. من تلفنی هم با شما تماس گرفتم و گفتم که ما میخواهیم که به اوکراین برویم. در مورد این کشور هر چه اطلاعات دارید برایمان مایل کنید. در ضمن ما با شناسنامه عراق میرویم. آنجا آیا به نظر شما ما آنجا عراقی هستیم یا ایرانی؟ در ضمن یوان آنجا به ما اقامت میدهد؟ آیا به ما امکانات اولیه زندگی را به ما میدهد؟ اگر نمیدهد آیا شما آنجا کسی را میشناسید که به ما کمک کند، آنجا کار کنیم؟ چون اگر ما به آنجا برسیم دیگر هیچ پولی برایمان نمی ماند. با تشکر از حجات بی پایان شما. ازراه دور میبوسمت و برای شما آرزوی موفقیت دارم.

## پاسخ

دوست عزیز در مورد اوکراین توجه

## منتخبی از نامه های رسیده



### مشاهدات یک آقای ایرانی در فرودگاه باکو از دیپورت تعدادی پناهنده از کشور سوئد

یکی از دوستان فدراسیون پناهندگان ایرانی در شهر مالمو اوایل ماه مه به دفتر فدراسیون رجوع کرد و گزارشی از آنچه دیده بود را برایمان نقل کرد. او گفت که با هوایمایی از کپنهاگ، روز ۱۹ آوریل به مقصد جمهوری آذربایجان برای تعطیلات عازم بودم، او در مالمو زندگی میکند و به قوانین پناهندگی کشور سوئد آشنایی دارد، در این هوایمما ۳ مرد و یک زن و دو بچه که از سوئد به جمهوری آذربایجان دیپورت میشوند به همراه یک مامور بودند. بعد از سواستی که کردم فهمیدم آنها بعد از دو سال و نیم بازگردانده میشوند. در فرودگاه باکو ماموری که همراه این پناهجویان بود، مدارک آنها را به ماموران امنیتی فرودگاه تحویل داد، مدارک این پناهندگان دست خودشان نبود. با وجود اینکه مسئولین اداره مهاجرت می گویند که مدارک پناهنده را به دولت مربوطه نمی دهند و به دست خود پناهندگان میدهند و در واقعیت چنین نکردند.

با توجه به اینکه توجه این دوست ایرانی ما به این اتفاق جلب شده بود ساعتها آنجا ماند تا ببیند چه اتفاقی می افتد. ماموران امنیتی فرودگاه بعد از تحویل مدارک به این پناهندگان باز گردانده شده، می گفت، شما را به اشد مجازات خواهیم رساند. با توجه به اینکه رشوه دادن بسیار معمول است اگر اینها پولی حدود ۵۰۰ دلار میدادند میتوانستند از شر مامورین خلاص شوند. متأسفانه این افراد بازداشت شده و برای تحقیقات آنها را بردند. فریادهای آنان از مالمو

**پاسخ:** فریده عزیز از ارسال سریع گزارشت ممنون و متشکریم. در صورت امکان تماس ما را با این دوست تان وصل کرده تا اطلاعات بیشتری در این مورد کسب کنیم. باید همین اتفاق را به یک رسوایی پر سروصدا در افکار عمومی سوئد تبدیل کرده و از آن سکویی برای متوقف کردن دیپورت ها و دفاع از حقوق پناهندگی و حق اقامت عمومی برای کلیه پناهجویان در سوئد، تبدیل کرد.

**اقدام شجاعانه شما قابل تقدیر است**  
خانم احلی انجمن روشنا که جمع اعضا و

مسئولین سابق مجاهدین با ده تا بیست سال سابقه تشکیلاتی هستند و همگی در زندان های مجاهدین و ابو قریب عراق بودند اقدام شجاعانه و مسئولانه شما قابل تقدیر است من و برخی دوستان روز جمعه به آدرس بورگر هوس نیبیس میایم و بیشتر آشنا میشویم. **پاسخ:** دوست عزیز از ابراز لطف تام متشکریم. کمپین ما در دفاع از حق پناهندگی اعضای جدا شده مجاهدین شایسته بیشترین حمایت هاست. میتوان و باید با اتحاد و همبستگی سرنوشت و زندگی بهتری برای این افراد رقم زد. ما عزم جزم کرده ایم که این کار را با تمام قوا انجام دهیم. امیدواریم شما نیز ما را در این کمپین یاری کنید.

### توجه. برایم نشریه ارسال کنید

با سلام به رفیق فرشاد. من در وان پناهنده و عضو فدراسیون و حزب و قبلا شما برای من نشریه فدراسیون را میفرستادید و من رفیق امید رهایی و بختیار میرزایی هستم در صورت امکان من بعد نشریه را برایم بفرستید. هادی محمودی کیسومی

**پاسخ:** دوست عزیز از اینکه ارسال نشریه به شما دچار وقفه شده پوزش می خواهیم. حتما نشریه را به آدرس ای میل تان ارسال می کنیم. همچنین شما میتوانید نشریه را از سایت همبستگی نیز دریافت کرده و آن را در بین سایر پناهندگان در شهر وان توزیع کنید.

### من در انتخابات شرکت نمی کنم

سلام بر آزادیخواهان در تمام دنیا. با توجه به اینکه در ایران اکثر پست های مهم حکومتی انتصابی است و انتخابات نمیشود که برای جواب دادن به افکار جهانی به اینکه بنا به قوانین قانون اساسی آن که رییس جمهور باید مسلمان و معتقد به قانون اساسی جمهوری اسلامی باشد و حکم رییس جمهور را از ولی فقیه بگیرد من در انتخابات شرکت نمیکنم و طرفداران خود را هم به تحریم انتخابات فرا میخوانم. اقبال که

**پاسخ:** اقبال عزیز همانگونه که گفتید این رژیم هیچ گونه صلاحیتی برای برگذاری هیچ انتخاباتی ندارد. راه حل تنها تحریم نیست، باید فعالانه این تحریم را به نمایش اعتراض خیابانی در سراسر جهان تبدیل کرد.

### از اعلام کمپین در دفاع از افراد جدا شده مجاهدین متشکریم

سرکار خانم احلی و آقای فرشاد حسینی. با سلام خدمت شما از تلاش شما جهت کمک به وضعیت جنا شدگان از سازمان مجاهدین و دفاع از گزارش دیدبان حقوق بشر به عنوان یکی از مسئولین سابق این سازمان که در شورای مرکزی آن عضویت داشتم سپاس گذاری میکنم من و دیگر دوستان ما آنها را از زندان انفرادی سازمان مجاهدین و سپس زندان ابو غریب به سربردیم و در حبس بودیم و از اینکه شما در مقاله و اطلاعیه های شماره یک و دو خود کمپین از جنا شدگان سازمان در عراق دفاع کردید مجدداً سپاسگاری میکنم من و دیگر دوستان آمادگی داریم در این مورد کمک و همکاری های لازم با شما را داشته باشیم ضمناً آخرین مطلبی که بنده در یک نامه سرگشاده خطاب به یکی از نمایندگان پارلمان انگلستان نوشته ام ضمیمه است با تشکر. سبحانی

**پاسخ:** دوست عزیز. امیدواریم با کمک تمام انسانهای شریف و آزادیخواه و سازمانها و نهادهای مدافع حقوق انسانی بتوانیم این کمپین را به پیروزی کامل رسانده و تمام این افراد را از چنگال نامانسانانه بلاتکلیفی و سردرگمی نجات دهیم.

### اندونزی. می خواهیم با رئیس جمهور ملاقات کنیم

سلام آقا فرشاد. از راهنمایی های شما بسیار سپاسگزارم یک نکته هست که میخوایم مجدداً بپرسم یا اگر فرصتی دست داد که با رییس جمهور یا معاونینش ملاقات کنم از آن استفاده کنم یا این کار را کلاً بی نتیجه میدانید چون در حال حاضر مثبت ترین فرد و دلسوزترین فرد در اندونزی خود رییس جمهور است. تشکر دلیر

**پاسخ:** دلیر عزیز. شما می توانید و این حق را دارید که با هر نهاد و مقام دولتی در اندونزی ملاقات کنید. باید بتوضیحات و شرایط اسفناک پناهندگان در اندونزی را به اطلاع افکار عمومی و مقامات و نهادهای مسئول رساند. همچنین توصیه میکنم که حتماً تلاش کنید با مقامات وزارت کشور و وزارت مهاجرت نیز قرار ملاقات بگیرید. مجموعه این ملاقاتها و مذاکرات میتواند در اعتماد به

نفس و قدرت اتحاد و تشکل شما بیفزاید. میتواند طیف وسیعی از پناهندگان را گرد شما و فدراسیون جمع کرده و موقعیت بهتری برای مبارزه متشکل ایجاد کند. در نامه جانگانه، جزئیات پیشبرد موفقیت آمیز این ملاقاتها را بیشتر بحث می کنیم.

### این نمند برای شما کلاه نمی شود

خانم احلی از این نمند برای هر کسی کلاه می شود برای شما خواهد شد. در کجای دنیا دیدید که با چند تلفن سازمانی را به شکنجه و زندان متهم کنند. همین دیدبان به اصطلاح حقوق بشر نه اینکه از یازده سال پیش دعوت شده بود که از قرارگاههای مجاهدین بازید کند چرا به مجاهدین قبل از اتهام زدن فرصت دفاع ندادند این گزارش رسوا تر از آن است که بخواهید از آن دفاع کنید و برای و برای حزب تان نان و آبی دست و پا کنید پیش از این خود را رسوا نکنید.

**پاسخ:** دوست عزیز. کمپینی که ما آغاز کردیم، نه نمند است و نه کلاه. جان و زندگی و ارزش و حرمت انسان هاست. اگر برای شما جان انسانها، کلاه و نمند است، برای ما نیست. برای ما فلسفه وجودی فعالیتهایمان است. و ه آن افتخار میکنیم. هر نامی که میخواهید بر آن بگذارید. از اینکه نمیکذاریم مخالفین سیاسی جمهوری اسلامی را به چنگال گرگها و جانباغیان اسلامی بسپاریم. افتخار می کنیم. و مطمئن باشید با حرارت و قدرت تمام آن را ادامه می دهیم.

### تورو خدا به مردم، در آن سوی مرزها بگویید...

سلام. نمایانم قانون من و دیگر آوارگان چیست بعضی وقتها وقتی مینشینم و فکر میکنم میبینم که شاید قانون من از آنجایی شروع شد که به دین فقر و فساد و نابرابری های جامعه مان احساس مسئولیت کردم و قیام کردم. یا شاید گناه من وقتی که از جلوی داروخانه های سیزده آبان رد میشدم و زنها را میدیدم که برای تهیه داروی شوهرشان دست به هر کاری میزدند و من نمیتوانستم نسبت به آن بی تفاوت باشم، شروع شد. یا اصلاً شاید تنها گناه من این بود، که همه چیز را برای خود نمی خواستم، و می خواستم که توری جامعه مان دیگر دختر فراری نباشد. جوان محروم و حسرت به دل نباشد. سرکوب و حقارت نباشد. عجب دنیایی است من سلاح به دستم گرفتم تا هر چه بلی است را نابود کنم. افسوس که نمیتوانستم که بلی زوروش را من بیشتر استه به

خنا من کار بلی نکردم. من فقط به خاطر مردم و میهن سلاح به دست گرفتم. نه به خاطر کس دیگری یا شخص خاصی. تو را به خدا به هموطنان آن ور مرزها بگویید. به خدا به خاطر آنها سلاح به دست گرفتم. تا بلکه یک روزی سرزمینی آباد و آزاد داشته باشند. حد اقل برای آیندگان. من زیر بمب و موشک آمریکایی ها فقط فکر آزادی مردمم بودم و هر بومی که به زمین میخورد برای من نابودی یک جرم و جنایت و ظلم و آخوند در دهنم تلقی میکرد. باور کنید من قصد بلی از مبارزه و سلاح به دست گرفتن نداشتم. من از تمام هموطنانم معذرت میخوام که نتوانستم کاری برای آنها انجام بدهم. ولی یک توقع از آنها دارم و آن کمک هم به این دوستان نیازمند در کمپ آمریکایی ها ست. من توقعی ندارم. جانم فدای ایران و ایرانی. ولی کسانی که میتوانند کمک کنند از آنها خواهش میکنم که به من و دوستان در بندم هر کمکی که میتوانند بکنند. به خدا جای دوری نمیرود و روزی که ایران آزاد شد همه از این حماسه ها یاد خواهند کرد. بگذاریم که آیندگان به ما افتخار کنند. نه حسرت گذشتگان را بخورند و بگویند که اگر ما بودیم حتما کاری را که باید انجام میدادند را انجام میدادیم. بگذاریم که آیندگان سربلند از گذشتگان باشند. مغرور به آنها افتخار کنند. اگر چه از کلمه مرگ بدم می آید. ولی میگویم: مرگ بر ظالم، مرگ بر جمهوری اسلامی. ببخشید که این قدر با خشم نوشتم. چون وقتی به پیرامونم نگاه میکنم حسرت میخورم که چرا ایرانی؟ چرا؟ کیوان

**پاسخ:** کیوان عزیز، شما هیچ جرم و گناهی مرتکب نشده اید. شما به مبارزه با نظام و سیستمی برخاستید که شایسته جامعه بشری قرن بیست و یکم نیست. مطمئن باشید دنیا نسبت به مبارزین با این نظام با احترام نگاه می کند. مطمئن باشید شما و دوستان تان در کمپ آمریکایی ها را کسی تنها نمیکند. مطمئن باشید از حقوق انسانی تک تک این افراد با جنگ و دندان دفاع خواهیم کرد. مطمئن باشید پاسخ این نلای تان را در دنیا خواهید شنید.

### سپیده از آلمان. زندانبانان جایتکار جمهوری اسلامی زنی را به قتل رساندند

آقا فرشاد من یک خبری از ایران دارم که نمیدانم شما این را میدانید یا نه. راز قتل زنی زنی در گوهر دشت کرج فاش شد. زندان بانان جایتکار گوهر دشت کرج یک زن زنی را به طرز فجیعی به قتل رساندند آنها در ابتدا گفتند

که با فرشته اختلاف داشته اند به همین خاطر آن را به قتل رساندیم و گفته اند ابتدا آن را خفه کردیم بعد با چاقو چند ضربه به دستش وارد کردیم و بعد آن را اویزان کردیم تا اینطور وانمود کنیم که خودکشی کرده

**پاسخ:** سپیده عزیز. ممنون از ارسال خبرتان. ما هم این خبر را دیدیم و عمیقاً متأسف شدیم. به این چیزی نمی توان گفت جز این که این حکومت و جمهوری جنایت و کشتار است روزی که مردم سران جنایتکار را به جرم ۲۶ سال جنایت و نسل کشی به محاکمه بکشاند دیر نیست.

### دلیر از اندونزی: آیا ما غیر قانونی هستیم؟

سلام آقا فرهاد. لطفا راهنمایی بفرمایید. برای گرفتن وقت ملاقات با مسئولین دولت به نظر شما موضوعات مورد بحث تحت چه عنوانی بهتر است مطرح شود منظور من این است که زمانی که منشی شخص ملاقات شونده در دفتر موضوع صحبت را یادداشت کند بهتر است تحت چه عنوانی باشد برای مثال وضعیت پناهجویان در اندونزی یا عنوان چشمگیر تری جامع تری. زمانی که به من و همسر حمله شد و یوان گفت حمایتی نمیتواند انجام دهد من با مترجم فارسی مشاورت کردم و گفته نظر تان چیست اگر به مقامات بالا حتی با رییس جمهور مشکلاتم را مطرح کنم مترجم نظرش این بود و گفت: شما غیر قانونی اینجا هستید و پاسپورت ندارید این برگه هایی که یوان به شما داده تنها حکم یک خواهش از دولت اندونزی را دارد که چون در کشور شما جنگ است و گناه دارید به شما اجازه دهند تا تمام شدن جنگ در کشورتان در اندونزی بمانید و بعد از آن تمام شدن جنگ به کشورتان برگردید و احتمالاً دیپورت کردن شما هست. آیا واقعا وضعیت ما همانطور است که مترجم فارسی به من گفت با وجود داشتن برگه های معرفی موقت از طرف یوان که هر تقریباً هشتاد و چهار روز تمدید میشود. منتظر راهنمایی شما هستم. با تشکر فراوان. دلیر

**پاسخ:** دلیر عزیز موضوع مورد بحث تا با مقامات دولتی اندونزی میتواند همان بررسی مشکلات پناهندگان در اندونزی باشد. این خود به اندازه کافی موضوع مهمی با مقامات دولتی کشوری است که صدها هزار پناهنده دارد. در مورد مطلبی که مترجم به شما گفته چنین چیزی مطابق مقررات تعهدات بین المللی نیست. وقتی کسی در

کشوری درخواست پناهندگی از کمیساری پناهندگان کند و این سازمان حداقل تا زمان رسیدگی به پرونده اش تحت پوشش قرار دهد به این معنی است که در آن کشور اجازه اقامت قانونی داشته و میتواند طبق قوانین رسمی هر کشور کار و فعالیت کند. این یک توافق دوجانبه بین دولتها و کمیساری پناهندگان سازمان ملل است که در کشورهایی که دولت خود راسا اقدام به پذیرش پناهنده نمی کند برگه یوان در حکم اجازه اقامت قانونی در کشور محسوب میشود. بهر حال چیزی که مترجم به شما گفته در حد یک تهدید و ارباب است.

### شما نشان دادید که هنوز معرفتی باقی مانده است

سلام. خسته نباشید. امروز سایت روزنه را نگاه میکردم، دو اطلاعیه در مورد جدا شدن از مجاهدین را در آنجا دیدم و واقعا خوشحال شدم. واقعا دستتان درد نکند. شما واقعا زحمت میکشید. در این دنیایی که همه فقط ادعا میکنند. شما نشان دادید که هنوز معرفتی باقی مانده. تمام کسانی که ادعای ایرانی بودن و هموطن بودن میکنند هیچ کلام حاضر نشدند تا یک گزارش برای این موضوع تهیه کنند و شما واقعا زحمت کشیدید. دست تک تک تان را میبوسم و از شما تشکر میکنم. در هر صورت من خوشحال می شوم که یک مصاحبه رادیویی با شما داشته باشم و بتوانم وضعیت عراق را بهتر تشریح کنم و به دوستان در بنم در آنجا کمک کنم. دوستانم الان فکر میکنند که من آنها را فراموش کرده ام و رفته ام به دنبال زندگی خودم و بنده های خدا نمیانند که چند سعی کردم که شماره آنها را بگیرم و با آنها صحبت کنم که متأسفانه نشد. در ضمن من از تمام ایرانی های کسور درخواست کمک میکنم تا به من کمک کنند تا من از این وضعیت در بیایم. سلام من را به تمام همکارانتان برسانید و از طرف من نهایت تشکر را بکنید لطفاً من در تماس باشید.

**پاسخ:** دوست عزیز اطلاعیه ها تا از آغاز اعلام کمپین ماست. ما هنوز کارهای زیادی داریم که باید انجام بدهیم. در مورد مصاحبه هم حتماً تلاش می کنیم که ترتیب مصاحبه ای با شما بدهیم. دنیا باید بداند که چه به سر پناهندگان در کانون و مرکز اجرای پروژه نظم نوین جهانی می رود.

### علی از ایران. آیا هندی برای پناهندگی خوب است؟

سلام فرهاد جان. با تشکر از لی میل شما

لطفاً به من بگین آیا کشور هند میتواند گزینه خوبی باشد. با توجه به هزینه کم زندگی ما ترجیح میدهم اگر در هند یوان فعال باشد، برای ما گزینه مناسبی خواهد بود. لطف کنید به من بگویند که آیا هند خوب است یا خیر. قبلاً از همه راهنمایی ها شما متشکرم.

**پاسخ:** علی عزیز در هند نیز پروسه پناهندگی توسط کمیساری پناهندگان انجام می گیرد. هزینه زندگی همانگونه که اشاره کردید ارزان تر از مثلاً ترکیه میباشد. اما مشکلی هم که هند دارد این است که پروسه های رسیدگی به پرونده پناهجویان توسط کمیساری پناهندگان به کندی انجام می گیرد. بهر حال اول مهم این است که چه کشوری برای شما مناسب تر است. دوم این که شما برای انجام مصاحبه پناهندگی با مسئولین یوان کاملاً آماده بوده و بتوانید محکم و مستدل دلایل پناهندگی تان را عنوان کرده و ثابت کنید که جان و امنیت و آزادی شما مطابق کنوانسیون ژنو در خطر بوده و به همین دلیل درخواست پناهندگی می دهید. این مهمترین بخش پروسه پناهندگی شما در هند است.

### شروع به کار واحد فدراسیون در کره جنوبی

با عرض سلام. من آرمین راد هستم از کره جنوبی. همان گونه که قبلاً تلفنی با هم صحبت کردیم میایم که واحد فدراسیون در کره جنوبی را فعال کنیم لطفاً توضیح دهید چه کنیم. با تشکر و ارادت

**پاسخ:** آرمین عزیز از تلاش های شما برای تشکیل فدراسیون در کره جنوبی ممنون هستیم. حتماً در نامه جداگانه جزئیات مربوط به ثبت دفتر فدراسیون در سئول پایتخت کره جنوبی و نحوه فعالیت و اصول و موازین سازمانی خود را توضیح خواهیم داد.

### رحمان از ترکیه: وضع و قانون پناهندگی در یونان چگونه است؟

با سلام و عرض احترام به شما کارکنان همبستگی. من می خواهم به یونان بروم. آیا وضع و قانون آنجا به چه نحو است. آیا اگر پلیس دستگیر کند و انگشت نگاری شوم، میتوانم بعد به کشور اروپایی بروم و درخواست پناهندگی بکنم.

**پاسخ:** رحمان عزیز در یونان نیز شما باید هم از وزارت کشور و هم از شورای پناهندگان یونان (جی سی آر) درخواست اقامت و

پناهندگی کنید شما برای اینکه بتوانید بطور قانونی در یونان اقامت داشته باشید باید حتماً پذیرش اقامت جی سی آر و وزارت کشور را داشته باشید. با دریافت کارت قرمز یا اجازه اقامت شما اجازه کار کردن در یونان را پیدا می کنید. توجه داشته باشید که

در یونان خودتان باید کل هزینه های زندگی را بپردازید. و دولت و جی سی آر هیچگونه مسئولیتی در قبال تامین هزینه یا نیازمندیهای زندگی شما در یونان ندارند. اگر شما دستگیر شوید یا درخواست پناهندگی از وزارت کشور دهید حتماً انگشت نگاری شده و اثر انگشت شما در بانک اطلاعاتی اروپا موسوم به یوروداک ذخیره می شود. پس از آن به هر کشور اروپایی دیگر بروید با انگشت نگاری مجدد متوجه ورود شما به یونان شده و طبق کنوانسیون دبلین به یونان دیپورت میشوند بهر حال برای کسب اطلاعات بیشتر در باره یونان توصیه می کنم مقاله احمد شفقت دبیر فدراسیون در یونان در باره شرایط پناهندگی در یونان را حتماً مطالعه کنید. این مقاله در ستون مقالات همبستگی موجود میباشد.

### داریوش رسولی ترکیه نیاز به درخواست تأییدیه دارم.

سلام. من یک برگه حمایت از طرف شما میخواستم من را تأیید کنید که فعال سیاسی باشم و برای سازمان کمونیست فعالیت میکنم. البته من تأییدیه کومه دارم. اگر توانستید به من خبر دهید که شماره فکس و شماره کیس خودم را بدهم که برگه حمایت برایم فکس کنید. منتظر جوابم. زنده باد آزادی و برابری زنده باد سوسیالیسم

**پاسخ:** داریوش عزیز شما باید فرم درخواست تأییدیه مندرج در سایت همبستگی را پر کرده و برای ما ارسال کنید تا ترتیب صدور نامه شما داده شود.

### خسرو افغانی ترکیه. تماسی تان را با من قطع نکنید

با سلام و خسته نباشید به شما. دوست عزیز مدتی قبل جوابی کارها شدم ولی گویا

به ادامه در صفحه ۶

## همبستگی هفتگی

### نشریه فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی

سر دبیر:

فرشاد حسینی

آدرس های همبستگی:  
سایت اینترنتی:

www.hambastegi.org

پست الکترونیکی:

ifir@ukonline.co.uk

farshad-hoseini@yahoo.com

تلفن:

0031613940534

فاکس:

0017345386165

### تلویزیون همبستگی

هر سه شنبه ساعت

۲۱.۳۰ تا ۲۲

مشخصات فنی

تلویزیون:

Satellite: Telstar 12

Center frequency:  
12608MHzSymbol  
Rate 19279

FEC: 2/3

Polarization: hori-  
zontal

### رادیو همبستگی

هر جمعه ساعت

21/15- 21

طول موج رادیو

۲۱ متر برابر با ۱۳۸۰

کیلوهرتز